

聚力环境整治 共建和美家园

本报讯(柳青)8月16日上午,润州区和平路街道新金山社区丹徒姚大圩片区开展“聚力环境整治 共建和美家园”村庄清洁行动。

活动中,润州区农业农村局、和平路街道护渔队等6支志愿者服务队向辖区居民发放倡议书,并且普及垃圾分类相关知识开展“厨余垃圾,变废为宝”的主题宣传活动,引导居民逐渐养成垃圾分类的好习惯,营造人人参与垃圾分类的氛围。

据了解,社区通过全面推行“红黑榜”管理模式,激发村民参与乡村环境整治的积极性和创造性,凝聚群众、引导群众、调动群众、激发群众内生动力,推动农村人居环境整治。

新金山社区相关负责人表示,通过活动的开展有利于加快提升村容村貌,持续改善农村人居环境,建设好美丽宜居的和美家园。

“警网”融合进社区 筑牢安全防范“防火墙”

本报讯(李茹雪 翟进)8月17日上午,京口公安分局巡特警大队、大市口派出所联合大市口街道网格化服务中心来到凤凰广场,为附近居民和凤凰广场的商户开展系列安防知识宣传。

“未知号码不轻信,未知链接不点击,未知二维码不扫描!现在诈骗手段层出不穷,这些口诀请牢记。”大市口派出所教导员章熙正从真实案例着手,向居民、商户详细介绍电信网络诈骗案件,解读人们对电信诈骗认识的误区,并梳理分类目前高发的诈骗类型,提出了针对性的防范方法。“我觉得今天的反诈宣传蛮好的,了解到很多以前从没听说过的诈骗手段。”市民蒋先生表示。

针对商场安全保障防范,京口公安分局巡特警大队专业教官团队将商场安保人员请上台,双方进行了一场“对抗”演练。教官张启元手把手培训指导安保人员如何熟练使用安保装备,同时指导商场员工遇到突发暴力事件时,应使用就近物品进行防御。

自公安机关开展夏季治安打击整治行动以来,京口警方不断健全“警网融合”平安宣防队伍,织密全民反诈宣传网络,筑牢安全防范“防火墙”,切实增强广大群众的安防意识。

小荷又露尖尖角 暑期乒乓球训练忙



本报讯(王君彦 梁继业)炎炎夏日,市中山路小学仁章校区西园的乒乓球馆内,孩子们每天在这里挥汗如雨,为心中梦想默默苦练着乒乓球基本功。直板横拍、正手反手、推打步伐……夏练三伏、冬练三九。帮助孩子们进行乒乓球训练的老师是来自知名乒乓球“摇篮”学校——市八叉巷小学的专业乒乓球教练。

据了解,市八叉巷小学自1986年起在校内开设了乒乓球学前班,常年招收全市喜爱乒乓球运动的中小学、幼儿园等人群进行乒乓球训练,为镇江乒乓球人才的培养储备进一步夯实了广泛的群众基础。市八小从斜桥街搬出后,为进一步普及乒乓球运动,方便学员训练,加强启蒙学习,扩大选材底座,本着资源共享、着眼区域辐射的原则,市八叉巷小学青少年乒乓球俱乐部在仁章路上的市中山路小学校园内保留了乒乓球训练班(原学前班)的训练点。目前,在这个训练点负责小学员们

训练的两位教练教学经验都非常丰富。其中高级教练孙素红是国家级社会体育指导员,曾获得过教育部、国家体育总局颁发的全国体育传统项目学校先进工作者、省“十佳教练员”、省乒乓球运动协会小学分会突出贡献奖先进个人等荣誉。她从事乒乓球启蒙训练已有38载,始终用爱心、耐心、信心和恒心教育引导着那些喜爱乒乓球的孩子成长。多年来,孙教练向省、市体校、省级体工队、国家队以及高等院校培养输送了多名队员,他们中有运动健将7名、一级运动员20多名,不少人还成为

乒乓球比赛的省级冠军、全国冠军,乃至世界冠军。

另一位教练戴敏也已从事乒乓球训练工作30多年,他形成了一整套从启蒙训练到技术提高的独特训练方法,在训练中能够充分激发孩子们克服困难、努力拼搏的精神,对突出队员的拔尖训练、技术指导更是有成效。多年来,他训练过的队员在省赛和全国大赛中多次获得过团体和单打金牌。戴敏告诉记者,训练是艰苦的,他常会用“努力一点,再努力一点,坚持就会离梦想更近一点”来勉励孩子们成长进步!

在全国重点乒乓球城市镇江,正是因为有着诸多像这两位教练一样的好老师在默默耕耘、无私奉献,才能让乒乓球运动在我市更好地持续传承、弘扬光大,繁荣昌盛。也正是多年的厚积薄发,让市八小乒乓球培训班在国内美誉度、影响力越来越高,除了镇江和周边地区的孩子会来这里训练学习,甚至还有来自北京、上海等大城市的小学员慕名前来打基础。而随着新学期的到来,又一批大班孩子将进入这里学习训练,他们上午学习文化课,下午练习乒乓球,一年里收获多多,让梦想顺利启航。



口腔健康义诊进社区

8月17日,市口腔医院走进丹徒区宜城街道崇文社区怡居苑小区,开展中国医师节义诊活动,为社区中老年人提供口腔常见病防治、中老年人日常口腔护理宣教、口腔诊疗等健康服务,受到居民的欢迎。高雨 王呈 摄影报道

金山社区卫生服务中心 免费体检送进养老机构

本报讯(杨玲)8月16日,金山社区卫生服务中心医护人员走进养老院,为老人们免费体检、普及健康养生知识。

当天早晨7点,枫叶红老年公寓活动室已经开始忙碌起来,针对前来参加体检的老人,多名佩戴党员徽章的医护人员分工协作,或引导搀扶,或登记、贴标、抽血,一切井然有序地进行着。

对于因病长期卧床和行动不便的老人,医生走进病房,提供床旁体检服务。医护人员耐心倾听老人的健康诉求,利用携带的医疗仪器,认真查体,同时耐心为老人答疑解惑,提供专业指导建议。

金山社区卫生服务中心副主任王

俊银介绍,此次该中心安排了18名医护人员,为枫叶红老年公寓在住的140名老人,提供包括肝胆胰B超、血糖、血脂、肝功能、心电图在内的十多项体检项目,后续根据体检结果,中心还将为老人开展个性化的健康指导,更好地护航老人健康。

金山社区卫生服务中心主任曾繁华表示,中心以“真情关爱老年人 免费体检送健康”为主题的庆祝中国医师节活动将持续至8月19日,期间,该中心医护人员将陆续走进辖区内各养老机构,为入住老人开展免费体检,惠及人数约300人。

守住钱袋防诈骗 全民反诈在行动

本报讯(通讯员 卢洲 记者 姜萍)近日,镇江高新区蒋乔街道七里社区网格服务中心带领网格员们走进电影院,观看反诈题材电影《孤注一掷》,进一步增强广大居民的知诈、识诈、防诈、反诈意识。

电影讲述了一对上班族被海外高薪招聘吸引,出国务工却意外落入境外网络诈骗集团陷阱的故事。揭秘了境外

网络诈骗全产业链内幕,让观众直观感受诈骗犯罪的黑暗和残忍。网格员孙先生看完后感慨,天上不会掉馅饼。

此次反诈电影宣传活动,以寓教于乐的方式,引导居民提高警惕,严防诈骗,切实增强居民防范电信网络诈骗的意识和能力,为辖区平安建设工作奠定了坚实基础。

弘扬传统节日文化 传播文明新风尚



本报讯(朱胜楠 周衡)农历七月初七是我国传统节日七夕节,又名“乞巧节”,近日,丁卯街道戴家巷社区联合悦心居家家养老举办“相约浪漫七夕”活动,弘扬传统节日文化,传播文明新风尚。

“七夕”有什么浪漫的传说故事?富有什么样的文化内涵?具有哪些有趣的习俗?在工作人员绘声绘色的讲述中,老人们增强了对传统节日的理解和认知。随后奶奶们表演黄梅戏选段《夫妻双双把家还》,简单伴奏加清唱的模式,唱腔纯朴流畅,为活动增色添彩,增添幸福氛围。

“乞巧节”习俗丰富多样,其中“穿针乞巧”尤其著名。穿针乞巧,也叫“赛巧”,即比赛穿针。结彩线,穿七孔针,谁穿得越快,就意味着谁乞到的巧越多,这是古时人们对掌握纺织、针线等精巧技艺的期望,诠释了中华民族勤劳智慧、勇于创造美好生活的追求。活动现场,孩子们在志愿者的帮助下,比赛用丝线将藕节上的七孔孔连在一起,在爷爷奶奶的加油呐喊声中圆满完成(见图 刘蕙敏 摄)。学生董浩轩说:“七夕节是中国传统节日,是牛郎织女鹊桥相会的日子,同时我也学到了穿针乞巧是七夕的习俗,通过穿针乞巧祈福。当然,穿针要细心,我在家里就经常帮助奶奶穿针。”

活动中,社区还组织老人和孩子共绘中国古法油纸伞,伞架为竹,寓意节节高升;外形为圆,寓意美满团圆。辖区居民在手工制作中感受传统文化和其丰富内涵。戴家巷社区工作人员刘蕙敏介绍:“社区邀请老人和孩子共度节日,是希望老带少,孩子跟随老人体验习俗,能爱上并弘扬传统文化,守护好七夕节的文化根脉。”

下一步,戴家巷社区将更好地挖掘中国传统节日文化资源,将更多传统文化元素融入社区活动中,以中国优秀传统文化节日文化滋养社区文化。

文化“夜宴”激发丁卯夜经济新活力

本报通讯员 孙维清

入夏以来,丁卯街道暑期美食文化季暨纬五路街区党建联盟启动仪式在永隆城市广场开幕,百家餐饮“联盟”、百姓群众纷纷点赞支持。为持续塑造特色街区品牌,坚持将人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,通过开展丰富多彩的群众性文化活动,把文化“夜宴”融入“夜间经济”,激发新活力,全力满足群众文化需求,增强群众文化获得感。

“夜间大舞台”,让“烟火气”更旺

丁卯街道立足活跃经济发展和服务群众的目标定位,投入10余万元,在纬五路美食街新建三处结合丁卯特色,造型美观,富有艺术气息的集文化展示、拍照打卡的文化景观互动装置,充满艺术感的玫瑰花、文艺的墙面彩绘,随手一张都是壁纸,定期组织居民群众、民间艺人进行文艺表演。截至目前,累计开展文化表演30余场次,共计20余万人次参与。

人间“烟火气”,最抚凡人心。经常

来参加活动的罗大姐说:“我喜欢大家一起唱歌跳舞的氛围,每次到这里表演,我感觉到大家都很高兴。”同时,通过各社区成立的群众文化团队,在永隆城市广场、沃得市民广场、吾悦广场开展各式各样的文化活动,让群众自发性地“跳跳舞、唱唱歌”,持续充实群众的夜间文化生活。

“主题不重样”,让活动常办

文艺演出乐居民,主题活动不重样,在纬五路美食街“吃货直播间”,定期请乐队现场表演,让居民群众紧跟时尚潮流,思想紧跟时代发展,跟着新时代表唱起来、舞起来;“学习二十大 永远跟党走——欢乐东乡”文艺进基层活动在丁卯板块各小区如火如荼地开展,通过这一场场展演,给辖区居民带来视觉上的文化盛宴,居民参与积极性高;举办“引领新风尚 欢跃新时代”2023年“吾悦杯”广场舞展演,17支队伍入围参赛,市民纷纷驻足欣赏,随着节拍舞动。

为庆祝中国共产党成立102周年,回顾党的光辉历程,颂扬党的丰功伟绩,唱响新时代主旋律,进一步提升抓

党建促基层治理效能,激发党员群众参与基层治理热情,6月30日,丁卯街道举办“永远跟党走,奋进新征程”庆祝中国共产党成立102周年文艺汇演。镇江国家大学科技园管理办公室党组书记、主任,丁卯街道党工委书记蒋峻青介绍,今年是丁卯板块三十而立再出发奋力打造全市更高水平发展样板地的起步之年,推进高质量发展,创造高品质生活、实现高效能治理,意义重大、责任艰巨、使命光荣。需要丁卯上下一起不懈努力、持续发力、竭尽全力,努力开创工作新局面,让青创家园品质生活圈美得有形态、有韵味、有温度、有质感,成为“五争一创”最直观最可感的展现,成为“强富美高”新镇江的鲜明底色。

“文化大宣讲”,让群众常聚

在日常开展丰富多彩文艺活动的同时,穿插进行惠民政策宣讲,将“方言党课”“接地气”式语言讲解给群众,采取群众喜闻乐见的方式把党的路线、方针、政策进行传播,用丁卯的“好人好事”带动居民群众向善向好。“丁卯蓝”志愿者张尚文说:“听了宣讲才更加明



丁卯暑期美食文化季小舞台表演现场。孙维清 摄

白,党和政府对我们的多关心,我们之前参加的潘安社区“阅读有礼”活动,既可以免费读书,还能获得礼品,真是一举两得,接下来我会继续积极参加各种活动,向大家讲述我们现在的好生活。”举办“阅读伴成长 萌宠来当家”绘本跳蚤市场活动,为更好地推进“全民阅读”,给孩子们提供一个交换书籍、变废为宝的平台,拓宽图书传阅渠道,进一步营造良好的阅读氛围。

每当夜幕降临,华灯初上,丁卯的群众就会不约而同地前往吾悦、永隆、纬五路等商圈,让“人间烟火气”升腾,为丁卯的经济、文化繁荣持续注入新动能。下一步,丁卯街道将想人民之所想、行人民之所嘱,积极主动服务群众,在为民服务中将心比心、换位思考,始终同群众想在一起、干在一起,以实际行动回应人民对美好生活的向往。



政警银协同联动 共筑反诈“防护墙”

8月16日,丁卯镇政法和社会事业局联合丁卯派出所、民生银行大港支行、心湖社区等单位在心湖广场共同开展反诈宣传活动。活动现场,工作人员结合近期发生的电信诈骗案件,通过发放宣传折页、向过往的群众讲解,让大家了解电信诈骗的多样化及其造成的巨大经济损失,切实守护好老百姓的“钱袋子”。

吴旭阳 胡昱佳 罗卫永 摄影报道

瑞城公司抢抓工期 刷新项目进度条

本报讯(陈开 唐因培)入夏以来,酷暑天气愈演愈烈。居安路、纬八路项目建设现场,新区城投子公司瑞城公司党员先锋队带领技术人员、一线工人挥汗如雨,经受“烤”验。近日,伴随着摊铺机的轰鸣,道路沥青面层铺设工作开始最后冲刺,这也标志着该项目将比原计划提前一个月完工。

项目于4月1日开工建设,针对工期紧、任务重、矛盾分散等特点,瑞城公司多措并举,化解难题。党员带头冲在前线、干在实处,带领项目组成员攻坚克难;大力弘扬“马上就办”工作作风,严防说与做“两张皮”,将问题解决在一线,将矛盾化解在萌芽状态;倒排时间节点,挂图作战,进一步强化“工期就是军令状”意识,把每个施工节点作为攻坚目

标;建立目标考核机制,由联合党支部全程督查问效,定期考核评定,坚持“日调度、周通报、月考核”工作机制,强化全程效能督查,对工作不力、问题较多、任务完成滞后的个人给予年度绩效扣分,有效解决“干与不干、干多干少、干好干坏一个样”的问题。

项目位于丁卯板块,居安路长295m,宽20m;纬八路长225m,宽30m,主要包括道路工程、管线工程、绿化工程、交通设施及路灯配套设施等。项目建成后将进一步加强对丁卯板块及周边市政道路路网衔接,为周边小区市民出行提供了便利。后期通过绿化种植,助力运河风光带提升,改善河流沿线生态环境,为居民增添休闲去处;提升群众获得感和幸福感。



投稿邮箱:100538817@qq.com